

編 者 言

『地質論評』在中國地質學會困苦的支持下，八年來幸未間斷。這是我們的領導當局之苦心，與工作團人之努力，所收的效果。對於學會出版物，黃汲清，尹建猷，謝季驛，李廣陽，王斐軒，及幫助編印諸君，都盡了不少義務。他們求學之專，生活之苦，檢討之嚴，服務之熱，都到了可驚佩的地步。出版物能勉強維持，此實重要原因之一，亦全體會員所應感謝者。惟近兩三年來，因就印刷之便，『地質論評』之編印，集中於重慶小龍坎。受抗戰環境之影響，內容逐漸縮減，資料不能一律，排校未克如意。凡此諸端編者自知其罪，故不待他人指責也。所幸抗戰勝利，百事更始。本刊之益求精進，勢所必然。然此亦有賴於全體會員繼續努力者。茲就管見所及，簡進數言。

投稿於本刊時，所應注意之各項，前已經黃汲清尹贊勳二氏詳盡言之。請隨時參考。惟編者近來審檢文稿，併催校印刷時所仍不禁已於言者如次；望投稿者深切注意。

關於文理者——文理務求通順。雖不需過事修辭，然辭必達意始稱為文。句內之逗點等務必清晰，因其大有關於文理。務免別字。

關於抄寫者——萬勿潦草或於塗改之後不再繕清。

關於圖畫者——應筆畫清晰；標註名字須擇取適當地位。
字體大小及圖幅大小均須顧慮印刷技術。

關於內容者——如意在記述新發現，列舉事實可不厭其詳。其中容有難於解釋之處，儘可留待研究，惟不可因難解而遺棄事實。若為檢討既往之論文時，更應着重事實併廣求佐證。本諸『責人輕以約，責己重以周』之義，則虛懷若谷之語氣，未

嘗不勝於堅持己意之文辭。

引用他人之理論與事實，必須註明。但參考書目，宜擇與本文確有關係者；幸勿拉雜陳列，以圖壯觀；藉省篇幅。

本刊論文性質約為：1.新發現之報導；2.新觀察之有特殊意義者；3.零星研究新結果之刊佈；4.專門問題之討論；5.研究結果擇要……種種。題目及體裁皆可自便。投稿之前務宜審慎，以避免基本錯誤與遺漏。甚至先就教於諸先進或舉行小組討論，似屬必要。凡一論文，應專注意於本題之發揮，關於旁面陪襯材料之抄襲，皆不必需。吾會同人研究及寫作精神向來甚佳。今後共求精進，提高研究水準，不特本刊之幸，亦同人之幸也。

三十四年十一月重慶小龍坎。

編者。